

Североморские ВЕСТИ



Межгородская
общественно-
политическая
газета

СУББОТА

2
СЕНТЯБРЯ

1995 год

№ 87 (249)

Цена свободная

В ДОБРЫЙ ЧАС!

Приветствие администрации г. Североморска
в связи с началом нового учебного года

Вот и промчалась летние каникулы, время беззаботного отдыха у ребят позади, начинается учебный год.

Администрация г. Североморска поздравляет педагогов, учащихся и их родителей с этим всегда нерядовым событием.

Очередной период обучения система общего и профессионально-технического образования региона встречает в непростых условиях. Налицо дефицит финансовых средств, хроническими стали сложности в совершенствовании материально-технической базы, есть немало и других трудностей.

Сильнейший прессинг испытывают традиционные школьные ценности; теперь уже не когда-то в будущем, а прямо сейчас, за порогом школы подвергается проверке на прочность эффективность усилий учителя, направленных на формирование в ребенке нравственно здоровой личности. Тем значимее и весомее все то доброе, что делает нынче школа.

Наша особая благодарность учителю: труженику, подвижнику, который, несмотря ни на какие испытания, продолжает севять разумное, доброе, вечное.

Успехов вам, учителя, в новом учебном году!

Мы надеемся, что очередной учебный год по традиции ознаменуют усердием и прилежанием сами североморские школьники, большинство из которых в полной мере отдаст себе отчет в значении твердых и прочных знаний. С нежностью и верой желаем мы доброго пути первокурсникам, тем, кто вчера впервые переступил порог теперь уже своей школы.

Дорогие родители, и для вас продолжилась трудная и хлопотная пора. Ведь, не секрет, что иметь ребенка-ученика — это, значит, переходить с ним из класса в класс, получать пятерки и «суды», переживать с сыном или дочерью каждый ребячий конфликт.

Новый учебный год взял старт. Очень хочется верить в то, что он принесет удачу, заслуженный успех всем участникам учебного процесса.

Пусть же ныне, как и всегда, школьный звонок пообещает всем нам радость общения с миром знаний, всегда юным и всегда притягательным!

Успехов вам, дорогие друзья!

АДМИНИСТРАЦИЯ
г. СЕВЕРОМОРСКА.



Первый раз — в первый класс!

Фото Л. Федосеева.

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Будет «Парк Славы»

Решено создать «Парк Славы Российского флота». К сожалению, его предполагается развернуть не на Кольском полуострове, а в Санкт-Петербурге. Координирует работу организация, именуемая «Адмиралтейский мемориал». Почему «Адмиралтейский»? Дело в том, что комплекс разместится на площади перед Адмиралтейством. Основу его составят скульптурные изображения великих флотоводцев России. Как сообщил в печати глава организации адмирал В. Иванов, при сооружении «Парка» очень бы пригодились частные пожертвования. Оргкомитет размещается в Военно-морской академии. (Санкт-Петербург, Выборгская наб., д. 73/1).

Продолжаются учения

На Северном флоте продолжают проводиться комплексные боевые учения, которые проходят под руководством командующего флотом адмирала О. Ерофеева. В учебно-боевых мероприятиях принимают участие соединения подводных и надводных кораблей, авиация. С высокой эффективностью используют североморцы каждый день летнего периода обучения. Он отмечен целым рядом, можно сказать, уникальных боевых упражнений. Об одном из них — пуске баллистической ракеты системы «Тайфун» рассказывала местная пресса.

«Алло, это Рио!»

Городской узел связи, который едва ли не ежемесячно уведомляет нас об увеличении тарифов на свои услуги, наконец-то порадовал население доброй информацией. Уже 3,5

тысячи абонентов АТС-7 подключены к междугородной телефонной связи. Но что еще радостнее, к Новому году каждый обладатель телефона прямо из квартиры, минуя службу «07», сможет позвонить в любой из пяти городов России: Москва, Санкт-Петербург, Петрозаводск, Мурманск, Архангельск. На Дальнее Зарубежье североморцы могут выходить по коду уже сейчас. За последний месяц заказано 100 таких переговоров.

Ни пуха, ни пера!

Если верить нашим коллегам из областной газеты «Вечерний Мурманск», с 9 сентября на Кольском полуострове открывается охотничий сезон. Основными объектами промысла объявлены куропатки, тетерева и глухари. Для охоты на них надо иметь путевку. Охота на крупного зверя, лося, медведя также разрешена, но при наличии лицензии. Ссылка на областное издание отнюдь не призывает читателя сомневаться в достоверности сообщений любимой многими областной газеты. Просто мы хотим обезопасить себя от традиционного вопроса: «А откуда они это взяли?». Дело в том, что, несмотря на наличие единых правил охоты в общих для региона норм отстрела животных и птиц, есть и ведомственные детали в этой стародавней забаве. Так что если вы охотитесь во флотских охотоугодьях, это не значит, что вы можете вести себя так же в них, как, например, в областных.

Нападение...

на свинарник
На улице Заводской поселка

Росляково двое неизвестных, находясь в нетрезвом виде, пристали к дежурному по свинарнику. Чем уж они там ему угрожали, не знаем, но требовали ни больше ни меньше — свиноплю. Свиньярь был военнослужащим срочной службы, и потому не дрогнул, госдоброе не отдал. Грабители забрали у него пять тысяч рублей, магнитофон «Весна» и ретировались. Вскоре оба были задержаны. Такую же судьбу органы внутренних дел уготовили и другому вору. Он взломал замок в сарае, принадлежавшем гражданину Ф., и похитил... олицу. Однако далеко не ушел.

На склад... за мылом

В самом заголовке нет ничего интересного. Действительно, куда же еще плати за мылом, если не на склад и не в магазин. Пикантности ситуации добавляет такая подробность: имело место хищение. Работница котельной в п. Росляково сообщила в ГОВД, что некто ночью забрал с склада и похитил 10 пар рабочих рукавиц и 10 кусков хозяйственного мыла. Уголовное дело по данному факту не возбуждалось (ввиду незначительности ущерба).

Магазин стал оптовым

В Североморске на улице Кольшикина появился новый оптовый магазин. Совсем недавно его продукция продавалась в розницу, но стеснили конкуренты, пришлось менять профиль. Зато в новом амплуа торговой точки, похоже, ничего не грозит. От мелких предпринимателей — отбоя нет. И

то сказать, цены то почти бросовые. Сливочное масло — по 14000 за килограмм, куриные окорочка — по 8600. В ассортименте спиртное, кондитерские изделия. Короче, дела пошли.

Муж и жена — одна сатана

В отделение милиции позвонили из Центральной районной больницы. Медики сообщили о том, что только что госпитализирована женщина с тяжелыми телесными повреждениями, назвали ее адрес. Несколькоми часами позже поступило сообщение и из госпиталя. Там оказалась нетрезвый мужчина с травмой, проживавший по уже известному в ГОВД адресу. Нетрудно было догадаться, что оба человека явились жертвами семейного конфликта.

Лететь или подумать!

Мурманское авиапредприятие вновь увеличило стоимость билетов практически на все рейсы. Полет до Краснодара теперь стоит 650 тысяч рублей, в Анапу вы доберетесь лишь за 630 тысяч, Симферополь и Сочи обойдутся пассажиру в 660. А вот расценки на «ближнее» расстояние: Москва — 330 — 360, в зависимости от времени полета, Самара — 600, что на 60 больше, чем до сих пор. Примечательно, что повышения уровня сервиса и безопасности полетов фирма, в связи с удорожанием услуг, гарантировать не собирается. Слава Богу, на дворе сентябрь, и «простому человеку» о полетах думать уже поздно. На работу пора.

Состоялось совещание

В Североморске под руководством генерального директора ТПО «Мурманскоблжилкомхоз» Ю. Дунина, заместителя председателя областной комиссии по подготовке к зиме прошло выездное заседание комиссии, посвященное предпринятым в городе и пригородной зоне.

Наш корр.

Умер подполковник Александр Николаевич Квакни, заслуженный работник культуры Российской Федерации, начальник ансамбля песни и пляски Краснознаменного Северного флота. Он приехал на Север в 1974 году после окончания военно-дирижерского факультета при Московской государственной консерватории им. П. И. Чайковского. Наиболее ярко самобытный талант А. Н. Квакни раскрылся именно тогда, когда его обладатель возглавил флотский ансамбль. Александр Николаевич создал коллектив, который пользуется огромной любовью у североморцев, покорила сердца зрителей США, Англии, Испании, Канады, Норвегии, Голландии, других стран мира. При всем этом музыкант оставался скромным, открытым для общения человеком, добрым участливым другом. Вместе с родными и близкими, друзьями и сослуживцами А. Н. Квакни скорбим по поводу невозвратимой утраты.

Коллектив редакции
газеты
«Североморские вести»

Кур. 2 08.2.5

В отделах администрации Совещаются педагоги

В преддверии нового учебного года в Североморске прошло совещание педагогов города и региона, посвященное путям реализации федеральных и местных программ развития образования.

Еще совсем недавно само понятие «местная программа образования» вызвала бы недоумение. Сегодня по ним работают едва ли не все учебные заведения города. Есть школы с углубленным изучением языков, экология, точных наук, природоведения и т. п.

Вместе с тем, как это было всегда, североморские учителя рассматривают такую дифференциацию творческих направлений лишь как средство достижения главной цели: обучения и (совместно с семьей учащегося) воспитания социально активной личности с глубокими нравственными устоями.

Вот и на этот раз начальник отдела образования Заслуженный учитель Российской Федерации Светлана Ефимовна Водолажко сосредоточила свое внимание на комплексе тех вопросов, которые можно было бы определить как работу с социальным окружением ученика.

Особую актуальность, и это подчеркивали многие из выступавших, сегодня приобретают изучение личностного развития ребенка, обеспечение преемственности между дошкольными и школьными учреждениями, усиление роли и влияния психологов на осуществление учебно-воспитательного процесса.

Была на совещании и своего рода праздничная страничка. Коллеги по работе тепло поздравляли Нину Сергеевну Шарову и Ирину Аврамовну Чухрай, которых Президент России недавно удостоил почетного звания «Заслуженный учитель Российской Федерации». Определенная доля аплодисментов досталась и представителям школы № 15 г. Североморска. Сбылась наша общая давняя мечта: с 1 сентября это учебное заведение официально получило статус гимназии.

С приветственным словом к участникам совещания обратилась Первый заместитель главы администрации г. Североморска Валентина Семеновна Малкова. Она поздравила присутствовавших с началом нового учебного года, пожелала педагогам успехов в их нелегком труде, кратко ознакомила их с нынешним положением дел в регионе.

На совещании, которое было, безусловно, интересным и, главное, полезным, мелькнул такой термин: «образовательное поле» — им ныне обозначается вся совокупность условий, средств и способов осуществления учебно-воспитательного процесса. Совещание еще раз продемонстрировало: североморские педагоги обладают острым профессиональным зрением. Они готовы к решению тех сложных задач, которые возлагают на них время и общество.

С. ВИКТОРОВ.

Льготная подписка

Североморский узел почтовой связи для индивидуальных подписчиков с 1 сентября по 30 сентября 1995 года проводит льготную подписку на 1-е полугодие 1996 года.

Скидка на местные услуги почтовой связи составляет 30 процентов при условии приема подписки на полгода.

Подписка принимается во всех отделениях почтовой связи.

Подготовка к зиме

РАБОТЫ ПОД КОНТРОЛЕМ

Северное лето — короткое лето. Поэтому коммунальные службы Североморска торопятся подготовить город к зиме.

Для того, чтобы более полно использовать средства, имеющиеся в распоряжении городской администрации, были подготовлены обстоятельные расчеты.

Руководство и контроль за выполнением работ возложены на муниципальное предприятие «Управление жилищно-коммунального хозяйства».

— На проведение ремонта средства были выделены всем, так что на их отсутствие пока никто из подрядчиков не жаловался, — рассказала Ольга Васильевна Румянцова, заместитель начальника УЖКХ.

— По минимуму, конечно, дали, исходя из имеющихся в нашем распоряжении. Но тут уж вины УЖКХ никакой. Мы ведь долго ждали финансирования, утверждения областного бюджета. А ремонт идет, по существу, круглый год.

— Кто выступает подрядчиком?

— Ведущий у нас, конечно же, СЖКХ, на него падает ос-

новной объем работ по предельному ремонту в городе. Но есть и другие организации — трест Гражданстройавтоматика, ТОО «СТАВР», ИЧП «АЛТАИ» и другие. Сейчас ведь с подрядчиками особых проблем не существует, мы можем выбирать самых лучших.

— А каким образом были отобраны объекты ремонта?

— У нас действует такая система. Организации (СЖКХ, прежде всего), эксплуатирующие жилфонд, собирают по своим участкам информацию: в каких домах, что именно требует к себе первоочередного внимания. Потом эта информация идет ко мне. Я ее внимательно изучаю, сверяю с уже имеющимися у меня данными о состоянии городского жилфонда, в том числе и с теми жалобами, что к нам приходят. Так определяются здания, нуждающиеся в ремонте. Именно они-то и включаются в список объектов адресной программы. Программу мы осваиваем, держим все на контроле. До зимы постараемся сделать, как можно больше.

— Спасибо за беседу.
С. ВИКТОРОВ

«СУДОРЕМОНТНИК» ПОМОЛОДЕЛ

Нечаянно скользнувший взгляд по стене Дворца уловил что-то новое. Под неярким осенним солнцем гладкая поверхность ее сверкала свежей краской, от бывших «равных ран» не осталось и следа.

— Эту стену «Судоремонтника» приводило в порядок предприятие, — разъяснила директор Дворца культуры О. И. Гусева. — Но по условиям договора, когда наш Дворец передавался от производственников в иное ведомство, они обзавались и кровлю отремонтировать, и фасад здания, и сцену, даже вентиляцию обновить, но ограничили только наружной стеной...

Остается добавить, что директор настойчиво пыталась напомнить забывчивым землякам об их обязательствах, но не получила ответа ни на одно официальное письмо. На этом, судя по всему, эпистолярный жжвр исчерпал себя, а Ольга Ивановна окупилась в самые насущные заботы культурного учреждения — успеть подготовить его за короткое северное лето к новому творческому сезону.

Я по привычке заинтересовалась у заместителя директора «Судоремонтника» Ю. Г. Пюро, какая бригада занята ремонтом дворца. Он ошарашил меня ответом:

— Да мы делаем все своими силами!

Чудеса! Этакую махину, а в ней огромные залы, фойе, сцены, многочисленные кабинеты, длиннющие коридоры отремонтировать руками немногочисленных работников дворца? Но так есть на самом деле. Просто росляковцы не стали попусту тратить время в сетованиях на нелегкую жизнь, а трезво взвесили ситуацию и, засучив рукава, начали рабо-

тать. Она оказалась объемной и довольно трудоемкой — косметический ремонт помещений, отдельных участков теплоснабжения, промывка канализационной системы, ремонт радио- и электрооборудования, утепление входных дверей, побелка, покраска... К тому же систематически не хватает ни средств, ни той же краски.

Огромный танцевальный зал с тяжелыми люстрами под потолком выглядел в эти дни не привычно с оглезыми, без штор, окнами, с надежно прикрытыми газетами зеркалами. На его стенах еще не успела высохнуть свежая краска мягкого пастельного цвета. Кто-то сосредоточенно докрашивал двери, кто-то усердно отмывал паркет. Ремонт двигался к своему завершающему этапу. Много способствовали тому технические работники Н. П. Фабриков, В. С. Горячева, Ю. А. Веселов и другие.

— Осталось обновить фойе, утеплить входные двери, это уже самые последние работы, — сказал Ю. Г. Пюро. Юрий Георгиевич не мог не поделиться с теми небольшими радостями, которые изредка посещают культуротворцев: около ста стульев выделал «Судоремонтнику» городской отдел культуры, областной комитет по культуре нашел средства для росляковцев, чтобы закупить ткань для штор. Старается помочь финансами и администрация поселка, но возможности у нее невелики, зато осязательную помощь оказывает ММП «Техно-сервис» (руководитель А. Д. Аксенов).

Уже в сентябре во Дворце культуры начнется творческая жизнь.

В. НЕКРАСОВА.
п. Росляково.

Купаться будем в долгах

Первые недели сентября омрачат радость североморских школьников. СПТС отказало городскому бассейну в горячей воде и нагрел, столь необходимых сегодня для дезинфекции.

А все дело в долгах, которые не выплачены еще с прошлого года, и неизвестно когда будут выплачены. Конечно же, долг платежом красен! Но что делать детям, проведенным все лето в сыром, пасмурном северном климате?

А ведь, помимо них, сюда приходили и взрослые, чтобы сбросить усталость после рабочего дня. К тому же, плавание способствует излечению многих болезней, в том числе — связанных с сидячим образом жизни в долгую полярную ночь. Но пока идет спор о бассейне, нам остается только ждать и плавать... в собственной ванной.

Э. ПИГАРЕВ.

ВАМ ПОЛОЖЕН ПЕРЕРАСЧЕТ

К коммунальным услугам законодательством Российской Федерации относятся услуги по отоплению, горячему водоснабжению, снабжению холодной водой и водоотведению, а также электроснабжению.

Каждый квартирьесемщик должен знать, что теплоснабжение должно быть бесперебойным в течение всего отопительного сезона и обеспечивать температуру воздуха в жилых помещениях (при условии выполнения жильцами мероприятий по утеплению оконных и дверных проемов) плюс 18 градусов, а в угловых комнатах — плюс двадцать.

Система горячего водоснабжения должна функционировать в течение 344 календарных дней в году при температуре воды в точке водоразбора не менее плюс 50 градусов.

Холодное водоснабжение и водоотведение должны быть бесперебойными в течение года (допускается перерыв, не более 24 часов в год).

Лифты должны работать круглосуточно, за исключением нормативных сроков ремонта.

Система газоснабжения призвана функционировать без перебоев.

Постановлением № 182 от 11 апреля 1995 года администрации г. Североморска «Об утверждении Положения о механизме снижения населению платежей за жилищно-коммунальные услуги при нарушении сроков и качества их обеспечения» определено, что при перебомах, нарушениях сроков и качества обеспечения населения жилищно-коммунальными услугами производится снижение размеров платежей за оплату жилья или техническое обслуживание и коммунальные услуги.

Если отопление, холодное или горячее водоснабжение, газ отсутствуют в одной из квартир, то жилец этой квартиры подает заявку в РСЭУ,

где в установленном порядке фиксируется время подачи заявки и время возобновления обеспечения услугами, составляется акт.

Если в доме не работает лифт (не менее одного полного цикла), за исключением случаев его вследствие проведения ремонтных работ, то на основании заявок жильцов в РСЭУ составляется акт.

Основанием для проведения населению перерасчетов за необеспечение или некачественное обеспечение жилищно-коммунальными услугами являются оформленные в установленном порядке акты.

При проведении населению перерасчета за некачественные услуги сумма снижения оплаты засчитывается в счет будущих платежей. Перерасчет производится, исходя из условий и ставок снижения, утвержденных на соответствующий период времени постановлением администрации г. Североморска, за каждые полные сутки необеспечения коммунальными услугами.

Если квартирьесемщик имеет льготы по оплате жилищно-коммунальных услуг, то сумма, подлежащая возврату уменьшается, исходя из размера или процента установленных льгот.

Кроме того, производится перерасчет по коммунальным услугам за время длительного отсутствия (болезни, отпуск) квартирьесемщика. Для этого надо обратиться в паспортно-учетную службу с необходимыми документами (справка из больницы учреждения, отпускное удостоверение (справка) с датами прибытия и убытия, с обязательным указанием всех, совместно выезжавших членов семьи, железнодорожные или авиабилеты).

Н. СЕВРЮКОВА,
экономист МП «Управление жилищно-коммунального хозяйства».

Школа для талантов

17 сентября в школе № 7 открываются платные воскресные математические курсы для детей 5-х классов. В этот день пройдет организационное собрание для детей и их родителей. А уже 24 сентября начнутся первые занятия. В основу программы будут положены углубленное, опережающее изучение математи-

ки, современные методы стимулирования развития детского мышления. Курс математики рассчитан на семь лет, в течение которых ученики будут выступать на Олимпиадах разных уровней. Победителям автоматически будут открыты двери самых престижных учебных заведений.

Э. ПИГАРЕВ.

ВНИМАНИЕ!

27 августа 1995 года в лесном озере около пос. Шук-озеро был обнаружен труп неустановленного мужчины, смерть которого наступила 2-3 недели назад. Труп мужчины был завернут в сетку, на шею трупа — удавка.

Одет: джинсы голубого цвета, джемпер темно-зеленого цвета с надписью «Гольфклуб» и изображением фигур игроков на передней части джемпера, плавки темно-синего цвета, носки синего цвета, высокие кожаные ботинки 42 размера, черного цвета со шнуровкой и подошвой серого цвета.

По факту убийства возбуждено уголовное дело.

Приметы мужчины: на вид 25-30 лет, плотного телосложения, рост 176 см, волосы темно-русые, стрижка короткая.

Уголовный розыск Североморского ГОВД устанавливает личность трупа и просит всех, кому что-либо известно о лицах, пропавших без вести в указанный период времени и схожих по приметам, а также лиц, обладающих какой-либо информацией об убийстве, сообщить по телефонам в Североморске: «02», 7.78-04, 2.15-90, 7.54-71.

За информацию, способствующую раскрытию данного преступления, выплачивается вознаграждение, конфиденциальность полученной информации гарантируем.

Уголовный розыск г. Североморска.

Земляки

Необыкновенную бижутерию, вышитую на коже золотыми и серебряными нитками, хотелось на ладони задержать подольше. Красиво! Привлекли в ней тонкий художественный вкус, цветовая гармония, отсутствие привычной нам всем пестроты. Колье, расшитое серебром, броши с золотыми узорами, клипсы, пояс... О, такие украшения придадут облику любой женщины утонченность и благородство! Но лучшие работы их автора, Ирины Плешневой, конечно, не эти. Лучшие из них уже побывали на выставке в областном Центре художественных ремесел.

— У меня осталась уже одна «мелочь», — подтвердила она, — а хочется работы большой, настоящей. — Такой мастер мне почему-то представлялся зрелым человеком, а при встрече неожиданно увидела темноглазое, юное и прелестное лицо молодой девушки. Ее же, как царевну из терема, хоть сегодня саму облачай в одеяния, вышитые золотом и серебром и жемчуга... Как же нашла свое истинное призвание?

— Школа художественной вышивки в Торжке Тверской области, которую я окончила, уникальная, чисто русская, с очень сложными технологическими приемами. Существует золотое шитье еще в Индии и на Мальте, но у их школ совершенно иной дух и характер. Когда впервые приехала в Торжок, была просто очарована тихим зеленым городом. А в музее школы художественной вышивки испытала что-то похожее на потрясение, такая красота открылась глазам. Какие все же замечательные мастерицы были на Руси! Выбор был сделан, я сказала себе — это мое! — сегодня Ирина вспоминает школу с благодар-

ностью и любовью. После ее окончания она владеет десятком видами художественной вышивки — белая и цветная гладь, художественная гладь, «горьковский гипюр» и другие. Издавна на Руси девочек с малых лет обучали вышиванию. А царичи и боярыни, сидя в теремах, вышивали шелками и золотом, добавляя в узоры жемчуг и самоцветные камни.

только начинала свое восхождение. Кого винить — проклятое и непонятное наше время? Вновь и вновь задаешь себе горький вопрос: почему нашему многострадальному Отечеству не нужны стали ни мастера, ни таланты?

Ирина устроилась методистом в городской Дом культуры прикладного творчества и ремесел и продолжает еще ве-

творила... все бы ахнули! — как человек с немалым творческим потенциалом Ирина Плешнева не может мириться с нереализованностью. Пока же она занимается «мелочью», также требующей большой кропотливой работы. Например, броши. Кусок кожи наклеивается на основу. Рисунок накалывается на кальку иглой или шилом, затем сколок пе-

ЗОЛОТЫЕ УЗОРЫ

Особенно богатыми были вышивки на сарафанах и кокошниках. Сегодня талантливые руки молодых россиянок не дают забыть неповторимый художественный промысел, вероятно, и Ирина Плешнева счастливо угадала «свою» школу в Торжке. Но нам не придется дописать безоблачную картину становления северянки: жизнь безжалостно сломала тесные для нее рамки. До Торжка у Ирины был университет в Санкт-Петербурге. Международный гуманитарный университет в городе на Неве, факультет декоративно-прикладного искусства. Она училась жадно. Живопись, законы композиции, изучение языков... девочке из Гренихи было нелегко. Каждый из ее одноклассников имел «багаж» детской художественной школы, а она все начинала с нуля. Но так же жадно впитывала в себя красоту архитектурных ансамблей Питера, не уставала посещать музеи, «прописалась» в Эрмитаже... Через полтора года университет пришлось оставить. Причина прозаическая: после скачка цен родители оказались уже не в состоянии учить дочь, одна плата за квартиру «съедала» все средства. Она возвратилась на Север, сбивая на лету, когда

речь в счастливый поворот своей судьбы. Иногда, сидя за пядями, вздохнет: «Учиться хочется!» Учиться не на что, нужно заработать денег. Что ж, жизнь иногда оставляет от надежд одни осколки, и тут важно не потерять веру в себя. Она увлеченно работает. Ее творческий дух не знает покоя. Раскрывает женский журнал и при виде примитивных рисунков негодует: «Неужели кто-то может выбрать такое?» — спрашивает себя недоуменно и начинает «исправлять» рисунок, находит в нем нужный ритм, с ювелирной точностью разрабатывает детали.

— Нитки для вышивки должны быть настоящие, обычно они содержат золото и серебро от тридцати до девяноста процентов. В противном случае узор уже через три года позеленеет, — объяснила Ирина. — Раньше я выписывала нитки через «Бурду-сервис», теперь же... Очень скоро старые запасы иссякнут, а на новые уже не хватает средств. Воображение художника рисует ей платые из панбархата, расшитое золотом и жемчугом, роскошные пояса, блузки, вышитые белой гладью...

— Были бы у меня в достатке нитки, кожа, я бы такое со-

редовится на кожу бензином, синькой или зубным порошком, — в зависимости от ее цвета. Мастерница очень осторожно подрезает углы кожи, чтобы поверхность будущей броши была гладкой, а обратная сторона — аккуратной. Прорежьшь чуть-чуть не так, — вся работа пойдет насмарку. А серебряные стежки ложатся у Ирины так ровно, что диву даешься такой тщательности... Для себя она вышла жила, да еще блузку белой гладью так, что у женщин глаза от зависти становятся зелеными. Что ж! Если другим нравится то, что создали твои руки, это, в первую очередь, радость.

— Но многие находят вышивку монотонным занятием... — Я этого не замечаю, потому что нашла то, чем люблю заниматься, — возразила девушка. — Я могу работать двенадцать часов подряд, не замечаю времени. Да и отвлекаешься от всего, и мысли такими спокойными становятся...

Недавно Ирину Плешневу пригласили в гости в Финляндию. Хочется верить, что она не утхнет в своих порывах. И будет вышивать золотые узоры своей судьбы красиво и уверенно.

В. НЕКРАСОВА.



«Тайфун» попал. Точно в цель

Экипаж тяжелой атомной подводной лодки Северного флота под командованием капитана 1 ранга Александра Богачева успешно выполнил очередную учебно-боевую задачу. Правда, сама задача была специфичной. Подводники запустили баллистическую ракету системы «Тайфун». Ее головная часть приземлилась точно в специально оборудованном районе европейской части Российской Федерации. Общее руководство стрельбой осуществлялось с командного пункта Северного флота.

И тетради дорожают

В канун учебного года обозначился рост цена на бумажные товары и школьно-письменные принадлежности. За период с 7 по 14 августа цены возросли на 2,2–3,2 процента. По данным Центра экономической конъюнктуры при правительстве России, заметно подорожали также отечественные обувь и ткани. В целом за первые две недели августа непродовольственные потребительские товары подорожали на 2,5 процента. За это же время инфляция в стране составила 2,3 процента. Специалисты предполагают, что в ближайшее время она составит 4,5 процента, что практически совпадает с показателем инфляции соответствующего периода прошлого года.

«Полярная правда». Матч памяти футболиста

В Ревде состоялся матч по футболу между сборными командами Ловозера и Ревды, посвященный памяти В. Соломенникова. Владимиру Соломенникову в этом году исполнилось бы 28 лет. Но, увы, 12 августа 1993 года рабочий горно-очистного забоя рудника «Умбозеро» АО «Севрестмет» погиб на рабочем месте. Родился Владимир в Ревде, на руднике, отработал 6 лет, выступал за сборные комбината и района. На стадион пришли все, кто знал Владимира. Сбор от игры — денежный приз команде-победительнице был передан семье Соломенникова.

«Мурманский вестник». Наша Светлана в Пекине

В Пекине в рамках Всемирной конференции ООН открылся 4-й форум неправительственных женских организаций. Мурманскую область и Конгресс женщин Кольского полуострова на нем представляет Светлана Паршкова — директор Дома творчества детей и юношества Первомайского района Мурманска. Основной вопрос, который будут обсуждать собравшиеся, — права женщин.

Новое пиво на букву «П»

На Мончегорском пивзаводе выпущена первая партия — 2 тысячи ящиков пива «Пикур», которое уже поступило в торговую сеть. «Пикур» — пиво темного цвета с содержанием алкоголя 3,2 процента. Через два месяца мончегорские пивовары намерены освоить и производство пива «Имандра» трех сортов.

Похитители слитков

По подозрению в краже трех с половиной тонн бронзовых слитков с территории промплощадки рудника «Умбозеро» задержаны девять жителей Ревды. Один из них — директор индивидуального частного предприятия, двое — работают на руднике, а шесть человек — безработные в возрасте до 20 лет. На промплощадку они попали путем свободного доступа.

«Вечерний Мурманск».

Во саду и в огороде

В школе-интернате на улице Восточной Североморска сегодня праздник — уборочная пора, дети собирают урожай. Из чего только не увидишь в школьной теплице: и огурцы, и помидоры, и картофель, и даже сочную клубнику.

Так и хочется представить себе детские улыбки за столами изобилия с полными тарелками клубники и салата. Да только на один зуб все это школе. Всего одна теплица — не насытятся!

Казалось бы, вокруг целины необычная: ставь теплицы и выращивай себе плоды, большие и маленькие, кислые и сладкие. И детей можно полезным делом занять, и меню улучшить. И потом... своим потом посолить — вкуснее съешь! Есть желание, да нет возможности. Денег нет.

А пока в школе праздник: собирают дети урожай. Работают в земле, вырывают сорняки, поливают созревающие овощи водой и радуются от души.

Наш корр.

Рядом с осужденным

Заметки о буднях и проблемах инспекции исправительных работ

Как говорил недавно корреспонденту газеты «Совершенно секретно» руководитель отдела по раскрытию тяжких преступлений против личности МВД РФ полковник В. Петухов, с точки зрения человеческого и Божьего закона все люди одинаковы.

В каждом криминальном случае закон применяется дифференцированно: суд учитывает как тяжесть содеянного, так и личность преступника и многое другое.

Вот почему далеко не все люди, совершившие преступления, непременно оказываются в тюрьмах и исправительных трудовых колониях. К неким категориям граждан, преступившим закон, применяются и наказания без лишения свободы.

В Северноморском ГОВД исполнением таких приговоров занимается инспекция исправительных работ. Она действует в тесном контакте с другими подразделениями отдела внутренних дел.

Как это ни печально, в Северноморск переживает рост рецидивной, повторной преступности. Так за семь месяцев 1994 года повторно совершили преступления 8 человек, за тот же период нынешнего — 14. В большинстве случаев подобного рода проступки ведут за собой изменение меры наказания.

В течение семи месяцев нынешнего года 12 человек из числа тех, кто, отбывая наказание в менее строгих условиях, лишились свободы.

Институт исполнения приговоров, не связанных с лишением свободы, — свидетельство гуманности общества. Казалось бы, здесь не должно быть острых проблем и нераз-

решимых забот. Тем не менее их более чем достаточно.

В чем же дело? По закону, человек, который осужден без лишения свободы, должен в течение 15 суток устроиться на работу. В свое время так оно и делалось. Но времена изменились. В условиях существования рынка труда, безработицы, широкого развития негосударственной сферы экономики выполнить упомянутое выше условие зачастую бывает просто невозможно.

Легко представить себе такую ситуацию: приходит на производство человек и предъявляет соответствующее постановление суда. Найдется ли такой руководитель, который примет осужденного с распростертыми объятиями? Не скрою, случается и такое, но как редчайшее исключение.

И тогда начинаются мятарства. Инспекция посылает осужденного в Центр занятости, тот оснащает нашего «делегата» перечнем вакансий, следует круг за кругом совершенно бесцельных хождений, а итог... Нередко он, увы, печален. Еще одно преступление и неизбежное в следствие этого прощание с волей.

Примерно по такому сценарию развивалось дело И. Бобровника, хотя, прямо надо сказать, не столь среда оказалась повинна в его судьбе, сколько сам осужденный, который оказался в местах лишения свободы по своей вине.

Кстати, бывает и так. Инспекция обращается к суду с просьбой изменить условия отбывания наказания, суд отказывается в удовлетворении просьбы, но затем все же оказывается вынужден возвратиться к рассмотрению дела и лишать человека свободы.

Вряд ли инспекция могла ошибиться в перспективах Л. Акчуриной. Человек начал с кражи, длительное время уклонялся от трудоустройства, а финал таков: еще одна кража и нанесение сожителю телесных повреждений ножом.

Каждый пятый из лиц, осужденных без лишения свободы, — хронический алкоголик, нуждается в лечении, но направить человека в больницу мы не можем: система ЛПТ ликвидирована, в большинстве же медицинских учреждений нужен медицинский полис, которого наши клиенты, как правило, не имеют, денег для дальних поездок у них нет, а взять на себя нагрузку, связанную с излечением местных осужденных от пьянства, наша ЦРБ, разумеется, не в состоянии.

Люди, осужденные без лишения свободы, повторюсь, разные. Многие из них — не преступники по характеру, а оступившиеся случайно.

И вот таким людям еще можно помочь. Разумеется, главную нагрузку в социальной реабилитации осужденных принимает на себя инспекция. Очень много делают для них участковые: так же, как лейтенанты Г. Голубев, О. Пугачев, Г. Инякин, прапорщик С. Марьякин. Надежно обеспечивает права осужденных работники прокуратуры, в частности, Ю. Розина.

И тем не менее, если рядом с оступившимся в ближайшее время не окажется надежного трудового коллектива, мне кажется, добиться внятного результата в каждом отдельном случае с каждым годом будет все труднее и труднее.

Т. ШКОЛЬНИК, майор милиции.

Принимаем заказы

ОООТ «ЦВЕТЫ ЗАПО. ДЯРЬЯ» принимает заказы от населения на изготовление похоронных венков, корзин из живых и искусственных цветов на хвойной основе и без нее.

Все изделия выполняются по европейским каталогам.

Цены складываются из платежной ведомости заказчика и количества цветов.

Работаем без выходных, тел. для справок 56-34-75, 55-57-47.



Понедельник

4 СЕНТЯБРЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00 Телеутро.
9.00 Вести.
9.20 «Тропиканка». Телесериал.

Вторник

5 СЕНТЯБРЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00 Телеутро.
9.00 Вести.
9.20 «Тропиканка». Телесериал.

Среда

6 СЕНТЯБРЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00 Телеутро.
9.00 Вести.
9.20 «Тропиканка». Телесериал.

Четверг

7 СЕНТЯБРЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00 Телеутро.
9.00 Вести.
9.20 «Тропиканка». Телесериал.

Пятница

8 СЕНТЯБРЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00 Телеутро.
9.00 Вести.
9.20 «Тропиканка». Телесериал.

17.05 «Элен и ребята». Молодежный телесериал.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Вести.
8.00 Вести.
8.30 Звезды говорят.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Доброе утро.
7.45 Опыт.
8.15 Советник.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Доброе утро.
7.45 Опыт.
8.15 Советник.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Доброе утро.
7.45 Опыт.
8.15 Советник.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Доброе утро.
7.45 Опыт.
8.15 Советник.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Доброе утро.
7.45 Опыт.
8.15 Советник.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Доброе утро.
7.45 Опыт.
8.15 Советник.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Доброе утро.
7.45 Опыт.
8.15 Советник.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Доброе утро.
7.45 Опыт.
8.15 Советник.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Доброе утро.
7.45 Опыт.
8.15 Советник.

12.20 В эфире Межгосударственная телерадиокомпания «Мир».

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Вести.
8.00 Вести.
8.30 Звезды говорят.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Доброе утро.
7.45 Опыт.
8.15 Советник.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Доброе утро.
7.45 Опыт.
8.15 Советник.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Доброе утро.
7.45 Опыт.
8.15 Советник.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Доброе утро.
7.45 Опыт.
8.15 Советник.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Доброе утро.
7.45 Опыт.
8.15 Советник.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Доброе утро.
7.45 Опыт.
8.15 Советник.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Доброе утро.
7.45 Опыт.
8.15 Советник.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Доброе утро.
7.45 Опыт.
8.15 Советник.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Доброе утро.
7.45 Опыт.
8.15 Советник.

21.00 Фильмоскоп. «Не помню лица своего».

Суббота

9 СЕНТЯБРЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

7.30 Телеутро.
8.45 Слово пастыря. Митрополит Кирилл.

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

7.30 Телеутро.
8.45 Слово пастыря. Митрополит Кирилл.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Вести.
8.25 Звезды говорят.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Вести.
8.25 Звезды говорят.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Вести.
8.25 Звезды говорят.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Вести.
8.25 Звезды говорят.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Вести.
8.25 Звезды говорят.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Вести.
8.25 Звезды говорят.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Вести.
8.25 Звезды говорят.

ЧЕЧНЯ: СТРАННЫЙ МИР ПОСЛЕ СТРАННОЙ ВОЙНЫ

Анатолий Романов и Аслан Масхадов: «Мы больше не можем стрелять друг в друга»

Процесс разоружения дудаевских формирований... Анатолий Романов и Аслан Масхадов...

Чечни и замечены новыми подразделениями... Анатолий Романов и Аслан Масхадов...

Объявления

ВНИМАНИЕ! С 1 сентября изменился порядок выхода из телефонной абонентки Петрозаводска...

Муниципальное предприятие «СЕЛЕНА» Ремонт телевизионной и радиосаппаратуры...



ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ

Бартер решает все

Только районные газеты Чувашии отсмеялись по поводу того, что в Канаше заработную плату выдают экзотическими товарами, как жертвами бартера стали некоторые районки. Так, например, маршасовская районная газета, усиленно рекламировавшая успехи фирмы «Проммеханизация», в уплату за труды свои получила... дверной замок уникальной ручной работы. Совхоз «Алдаир» за сланное мясокомбинату мясо заполучил оплату... водкой. Дело закончилось образцово-показательной дракой.

В огненной духовке

У одной из печей электроплавильного цеха АО «Северсталь» прорезала донная часть. Расплавленный металл попал на расположенное ниже подсобное помещение, где работали трое рабочих. За 85 минут с помощью газорезки и лома спасатели освободили пленников. Ну и страху же они натерпелись! Из трех дыхательных аппаратов исправным оказался один (в лучших наших традициях), и ребята пользовались им по очереди.

В могиле — заживо

Больше суток искала опергруппа милиции в Усть-Лабинском районе новорожденного ребенка. Поиск начался после того, как в больницу поступила женщина и выяснилось, что она только что родила ребенка, но где он, мать сказать не могла. Опергруппа нашла дитя по слабым звукам детского плача, доносившимся из-под земли, сообщает газета «Кубанский край». Ребенок был завернут в пеленки, накрыт полиэтиленом и засыпан землей. Новорожденная девочка пробыла в могиле больше суток. Начало следствие.

Осторожно, звезды!

Двенадцатилетний мальчишка поздним вечером поднялся на крышу 16-этажного дома, чтобы полюбоваться звездами. Прогуливаясь под сверкающим августовским небосклоном, он не заметил открытой шахты вентиляционного люка и свалился в нее. Мальчишке повезло: пролетев три этажа, он зацепился за арматуру. Крики о помощи через кухонные вентиляционные отверстия услышали соседи. Они вызвали пожарных, которые и спасли пацана.

Фальшивый боливиец

Эстонская полиция долго присматривалась к некоему Бенджамину Густавсону, гражданину Боливии. Уж очень он по приметам походил на Венямина Иванова, о задержании которого эстонских коллег просили российские правоохранительные органы. На заступу якобы мужа бросилась Наталья Густавсон, также гражданка Боливии, которая уже на следующий день объявила себя приемной дочерью 48-летнего задержанного. Эстонцы не ошиблись. Густавсон

оказался Ивановым. Он «отмычал» в Эстонии 6 миллиардов российских рублей. Роль «жены» Иванова исполняла Наталья Головина, жительница Карелии.

Будем надеяться

Средство против иммунодефицита — оксиметацил нашли ученые Института органической химии Уфимского научного центра РАН и Башкирского государственного университета. Работа над новым препаратом длилась тридцать лет. Лекарство обладает удивительной способностью защищать мембрану клетки живого организма от разрушительного действия различных ядов — нитратов, метанола, этанола, карбофоса, а также соединений, по химическому составу близких к диоксинам.

Вот так наказание!

Машинист поезда увидел неподалеку от Рыбинска приваляющую к дереву обнаженную женщину. Когда по его звонку сюда прибыла милиция и придорожную пленницу освободили, выяснилось, что таким образом женщина наказана за воровство. Ее поймали на копке картофеля на чужих огородах, раздели почти догола, высекли розгами и в назначенное другим привязали к дереву. Сейчас в Ярославской области застигнутых на местах преступления воров в чем мать родила пускают на все четыре стороны.

Ах, вы еще и князь!

Четверым жителям Ставрополья жаловано дворянство. Такое решение приняло Российское дворянское общество. В числе «отмеченных» — представитель Президента в Ставропольском крае, руководитель администрации Кавминвод, в частности, мэр Железноводска титулован в князья. До «кончины» КПСС он работал секретарем крайкома партии.

Николаеву опять не повезло

Речь пойдет не о популярном певце, а о городе. Пока медики этого населенного пункта боролись с холерой, на него обрушилась новая беда — СПИД. Еще несколько месяцев назад здесь было 10 ВИЧ — инфицированных, а сегодня их уже 120. Основной путь заражения, по мнению медиков, — нестерильные шприцы. Самый молодой больной — 13-летний мальчик.

Такого еще не было

Арестован первый еврей, шпионивший в пользу Ливии... Корреспондент Юрий Коваленко сообщает из Парижа, что до сих пор большая часть задерживаемых в Израиле разведчиков проходила по московским ведомствам. Херцель Рад — израильянин иранского происхождения два месяца назад был похищен агентами Моссад в Турции. По его признанию, он снабжал ливийскими секретами Израиль «из идеологических соображений».

НА ЭВЕРЕСТЕ ОН ЧУТЬ НЕ УТОНУЛ, В НОВОЙ ГВИНЕЕ ЕГО ЕДВА НЕ СЪЕЛИ

40-летний Владимир Лысенко из Новосибирска — «альпинист наоборот». Потому что покоряет вершины, проделывая путь сверху вниз — на катамаране.

Он добирается до ледников истоков горных рек, откуда по воле воли опускается в низовья. И так — с седьмого класса. Увлечение стало образом жизни: инженер-физик, первым в мире прошел по рекам, берущим начало на всех 14 восьмтысячниках в Непале, Индии, Пакистане, Китае и высочайших вершинах семи континентов.

Последняя экспедиция — в Папуа Новую Гвинею, откуда он только что вернулся. Достижения Володи Лысенко зафиксированы и войдут в очередное издание «Книги рекордов Гиннесса».

— Судя по всему, ваши результаты уникальны.

— Да, и последователей не знаю. Например, с горы Джая, высшей точки Океании, еще никто не сплавлялся. Увидев мой катамаран, папуасы чуть не рухнули от удивления.

— Кука, кажется, съели именно аборигены Новой Гвинеи?

— Канибализм, действительно, процветал на острове, — говорят, сын Рокфеллера, провалявшийся в джунглях, стал пищей папуасов. Не так давно власти приняли строгий антилюдоедский закон, и все прекратилось. Правда, у меня там украли куртку, штаны, а главное — еду. Но ведь не съели?

— Вы «сплавившись» с Эвереста. Эта экспедиция как-то выделялась среди остальных?

— Она оказалась самой тяжелой. В 1976 году с вершины по реке Дух Коси сплавился американец Майк Джонс. Спуск он начал на отметке 4300 метров, причем до низовья не дошел. Я же, поскольку имел легкий маневренный катамаран, отплыл от максимально высокой точки, от самых ледников — 4600 метров. Закончил на отметке 100 метров. Маршрут безумно сложный, к тому же я был без парника. Чуть не погиб.

— Что произошло?

— По реке шел вслепую, без предварительной разведки, полагаясь лишь на опыт и интуицию. Впрочем, так всегда — где валуи, где водопад — видишь в последний момент. Выскочил из-за очередного поворота, а там ад крошечный: поток бьет в метровую щель между огромными скалами. Катамаран шириной два метра я едва успел поставить вертикально. Сам прыгнул в двухметровый водопад, за которым, как оказалось, следовал еще один такой же. Закрутило — ждал удара по голове какой-нибудь глыбой. Но пронесло. Катамаран, весь покореженный, застрял, я же успел взобраться на камень.

— Часто попадаете в такой переплет?

— Бывает. В Новой Гвинее, например, на реке Кембу перевернулся. А там пороги и непроходимые джунгли, закрывающие видимость. Сло-

вал бы ногу — там бы и остался. Никого ведь рядом не было. Добирался я туда тоже непросто — на перекладных, сменив 10 самолетов.

— А кто вас фотографирует? Ведь снимки нужны для регистрации достижений.

— Каждый раз — случайные люди на берегу. Папуасам пришлось долго объяснять: вот кнопочка, нажмите на нее — «пуш-пуш». Не понимают. Снимков хороших у меня поэтому мало — то небо на них выходит, то ноги.

— А кто деньги дает?

— В 1991 году, когда доллар официально привравнился к 60 копейкам, в Гималаи я съездил на свои сбережения. После Эвереста пошел вал писем, публикаций в центральной прессе, появились желающие путешествовать вместе со мной. В Аргентине, на Аляске, в Австралии у меня был попутчик. И деньги тоже. А перед отъездом в Новую Гвинею месяцев пять ходил по разным организациям, кланчил, экономил на пустяках. Убедился — выход в том, чтобы набирать команду из состоятельных людей. В планах сейчас поездка в Тибет: хочу певым пройти по рекам Ронг Чу и Пхунг Чу, стекающим с Эвереста, но с тибетской, а не с непальской стороны. Власти заломили на двоих сумму в 15 тысяч долларов, на пятерых — 25 тысяч. Набираю группу из пяти участников.

Царственный юнга

Первому кораблю регулярно Российского флота шестидесятилетнему Петру и Павлу царь Петр оказывал особое расположение. Поскольку при сооружении его, сам работал плотником. И пока строил, прекрасно изучил устройство корабля. А в капитаны пригласил голландца Муса, которого знал, как прекрасного моряка.

Команда корабля состояла из голландцев и россиян. И, естественно, царь очень интересовался обучением экипажа и вообще подготовкой корабля к первому плаванью. И однажды прибыл, когда на корабле шло парусное учение. Смотрел-смотрел и вдруг заявляет капитану:

— В сухопутном войске я прошел все чины, начиная от рядового солдата. Позволь мне освоить под твоим началом и флотскую службу. С чего она

начинается?

— С обязанностей юнга, — изумился капитан. — Но не будете же вы, ваше величество...

— С этого момента на корабле я не «величество», а юнга, — резко заявил царь. Изволь отдавать мне распоряжения.

— Хорошо, — пожал плечами капитан Мус, полагая, что царь все-таки шутит. — Юнга, бегом на фор-бим-бом-брам-рсь. Закрепить парус хорошенько.

К фор-бим-бом-брам-рее крепится четвертый снизу парус передней мачты. И рея эта расположена примерно на высоте четвертого этажа. На такой высоте работают только самые отчаянные, расторопные, ловкие и сметливые матросы-марсовые — злата парусного флота. Капитан полагал, что Петр

начнет сначала спрашивать, где находится эта самая «форм-бим-брам»... Однако Петр молча бросился по вантам на рею и начал ловко работать с узлами. Капитан обомлел. А ну, как царь сорвется?! Это же верная смерть! Однако Петр закончил дело, спустился к капитану:

— Слушаю новый приказ! Капитан Мус, уже пришедший в себя, принял решение:

— Юнга, марш в мою каюту, принеси бутылку вина!

Петр молча кинулся в каюту. Когда вернулся, капитан налил полный стакан:

— Науки юнга ты знаешь прекрасно. Перевожу тебя в матросы!

Кинул вверх шапку: — Да здравствует, величайший из царей!

И осушил стакан.

Государственный переворот

В республике Сан-Томе и Принсипи солдаты, прошедшие хорошую школу обучения под руководством кубинских инструкторов (так утверждают «Известия»), взяли штурмом президентский дворец. Свергнут президент Мигел Триваола.

Парламент разогнан, действия конституции, принятой четыре года назад, приостановлены. Президент находится под арестом в казарме, премьер — под домашним. Возглавил переворот... лейтенант Фернанду Соуза Понти. Выступая по радио, он заявил, что демократия в стране пошла по неправильному пути, потому армия имела полное право вмешаться.

Ну и сроки у них...

Тридцать лет провели за решеткой видные политики Индонезии времен Сукарно. Бывшие заместитель премьер-министра, командующий ВВС и начальник полиции. В 1965 году после неудавшегося коммунистического мятежа их всех приговорили к смерти, но потом казнь была заменена пожизненным тюремным заклю-

чением. И вот на днях нынешний президент страны Сухарто объявил о помиловании. Свободу получили 81-летний Субандро, 74-летний Дхани и 77-летний Оутарто.

Куда подевался сейф!

Таинственная история произошла на борту рейсового пассажирского самолета скандинавской авиакомпании SAS, летевшего по маршруту Копенгаген — Осло. В копенгагенском аэропорту Каструп в этот лайнер был загружен сейф, в котором находились 3,5 млн. крон. Однако в Осло драгоценный груз не прибыл. Он исчез бесследно, будто растворился в воздухе. Пресса намекает на причастность к ЧП некоторых сотрудников аэропорта отправления. Конкретные фамилии пока не называются.

Мы впереди Европы всей

Старшеклассники из бывшего СССР, наводнившие Польшу в дни летних каникул, составили серьезную конкуренцию польским проституткам. Об этом повествует журнал «Вперед». В Кракове на

углу улиц Шляк и Варшавской стоят десяток с лишним украинок. Как сказал один польский полицейский, у этой детворы два очевидных достоинства: они привлекают больше местных конкурентов и на 10 злотых дешевле.

Есть, правда, и другая статистика: в Сувальском воеводстве, например, количество заболелых сифилисом в год возросло на 125 процентов.

Атакуют пиратов

Впервые за всю историю существования Китайской Народной Республики начала войну с пиратами. Как сообщил журналистам представитель министерства общественной безопасности, в первой половине этого года береговая охрана КНР арестовала 61 разбойника, ликвидировала 6 малых и крупных корсарских шак и пресекла 36 абордажей, на которые современные флибустеры пытались взять суда различного тоннажа в Восточной, Китайском и Южно-Китайском морях.

Полоса подготовлена по материалам периодической печати и информационных агентств.

История флота в лицах

КОЛУМБЫ АНТАРКТИДЫ

Два небольших корабля — шлюпы «Восток» и «Мирный» — с поднятыми парусами стояли на Кронштадтском рейде. Высокопоставленные особы и чиновники столицы, многочисленные родственники и друзья, моряки стоявших в гавани кораблей тепло провожали отважных мореплавателей. Всюду шел оживленный разговор. Обсуждали трудности и опасности небывалого до сего похода.

— Уж не тот ли Беллинсгаузен, который под командой Ивана Федоровича Крузенштерна участвовал в первом русском кругосветном плавании? — раздавались голоса.

— Да, да, тот самый, — охотно и с гордостью говорили молодые офицеры. — Долгое и трудное будет плавание, — рассуждали они. Встретить смельчакам придется жар и зной тропических туманов, ураганы и холод ужасный. Однако каждый из нас мечтал бы за честь быть членом экспедиции.

Научный круг задач экспедиции, которую возглавлял капитан 2 ранга Ф. Ф. Беллинсгаузен, был весьма велик. Но главная ее задача состояла в том, чтобы исследовать южнополярные широты и дать ответ — существует ли Антарктический материк.

Помощник начальника экспедиции командир шлюпа «Мирный» лейтенант М. П. Лазарев — впоследствии прославившийся флотоводец — обладал обширными знаниями морского дела. В Наваринском сражении в 1827 году экипаж линейного корабля «Азов» под его командованием дал бой пяти турецким кораблям и был первым в русском флоте награжден Георгиевским крестом с орденом св. Владимира 4-й степени.

Покинув 15 июля 1819 года Кронштадтский рейд, экспедиция в октябре пересекла экватор и начала плавание в Южном полушарии. От Южных Сандвичевых островов корабли продолжали идти на юг. Условия плавания в этих широтах для шлюпов были тяжелыми. Их постоянно преследовали снежные бури и дожди, сильные ветры и волнение, низкая облачность и густые туманы.

Где же материк? Возможен ли к нему доступ? Существует ли он? Эти и многие другие вопросы волновали участников экспедиции. И ответ на них предстояло дать им же.

Колумбы Антарктиды упорно продолжали пробиваться к югу. 27 января 1820 года они пересекли Южный полярный круг. На следующий день «Восток» и «Мирный» при снегопаде впервые в истории мореплавания подошли к неподвижным громадам ледяных гор, которые, точно целые города с мраморными дворцами, предстали перед взорами рус-

ских моряков. Временами снег прекращался, и тогда они видели сплошное поле льда, под толщей которого лежала таинственная шестая часть света. Это была Антарктида. (Так называли материк впоследствии).

Ради этого географического открытия, прославившего русский флот, стоило терпеть невзгоды, рисковать жизнью, идти навстречу неизведанному.

Вот как описывал многолюдное океанское ледовое плавание астроном И. М. Семенов:

«...Мы скитались во мраке туманов, между бесчисленным множеством огромных плавающих льдин, беспрестанно в страхе быть раздробленными ими громадами. Холод, снег, сырость, частые и жестокие бури беспрестанно нам сопутствовали в местах сих...».

Спустя пять дней, которые были потрачены на обход далеко выходящегося на север сплошного ледяного выступа, 2 февраля шлюпы вторично подошли вплотную к матерку, достигнув наибольшей за первый год плавания широты — 69 градусов 25 минут.

Приближалась пора суровой антарктической зимы. Износились паруса и такелаж кораблей. На исходе были дрова. Продолжая путь на восток и юго-восток, шлюпы в конце марта остановились в австралийском порту Джексон (Сидней).

В мае 1820 года экспедиция направилась в тропическую часть Тихого океана. В результате похода на карте этой части океана появились новые названия. На обратном пути шлюпы «Восток» и «Мирный», побывав в порту Джексон, вновь взяли курс в царство льдов. Более двух месяцев продолжалось это плавание. Вскоре труды отважных мореплавателей были достойно вознаграждены. Достигнув точки 68 градусов 50 минут южной широты, отважные мореплаватели в тот же день увидели землю. Это был остров, названный именем основателя русского флота Петра I.

Спустя несколько дней после открытия острова на пути к востоку была открыта гористая земля, которую назвали «Берегом Александра I». 27 февраля 1821 года около острова Южный Георгий корабли направилась в обратный путь.

После 751-дневного плавания шлюпы «Восток» и «Мирный» возвратились к родным берегам. Главным результатом первой русской антарктической экспедиции явилось открытие Антарктиды, которое показало всю грандиозность научного поиска, равного которому долгие годы спустя не знала история географических открытий.

В. КРАСАВКИН.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ
МПП Североморскжилкомхоз приглашает на работу квалифицированных работников:
— автогрейдеристов, машинистов трактора;
— монтажников внутренних сантех. систем 4—5 разряда;
— кровельщиков и плотников 4 разряда.
Справки по телефонам: 2-00-46 и 2-07-67.

Североморскому узлу электросвязи требуются квалифицированные кабельщики-спайщики 5—6 разрядов. Заработная плата от 1 млн. руб. до 1,2 млн. руб., выплачивается без задержки.
Обращаться в отдел кадров по адресу: ул. Северная, 4-а и по тел. 2-05-88.

УЧЕБНО-КУРСОВОЙ ЦЕНТР «РАДУГА» ПРИГЛАШАЕТ НА КУРСЫ ПО ПОДГОТОВКЕ ВОДИТЕЛЕЙ категории «В», срок обучения 2 месяца.
Время обучения групп: дневная — с 16.00 до 19.00, вечерняя — с 19.00 до 22.00.
Проводится ДОПОДГОТОВКА по ПДД и доплата часов по желанию.
ПО ПОДГОТОВКЕ:
— операторов ПЭВМ, срок обучения 3 месяца;
— операторов ПЭВМ со знанием бухгалтерского учета, срок обучения 3 месяца;
— секретарей-машинисток, срок обучения 3 месяца;
— секретарей-машинисток с навыками работы на ПЭВМ, срок обучения 3 месяца;
— продавцов-кассиров, срок обучения 3 месяца.
ПО ОБУЧЕНИЮ детей языкам программирования: бейсик, си, ассемблер.
Начало занятий по мере комплектования групп.
Организационные собрания каждую среду в 19.00 по адресу: ул. Авиаторов, 3, Североморский учебно-производственный комбинат, контактные тел. 3-11-34, 3-13-73, 7-30-49.

Меняю

- Тел. 7-27-86.
- 1547. 3-комн. кв., 43—72 кв. м, 8-й этаж, улучш. планир., лодж. застекл.
- Обр. Комсомольская, 9—34, с 19 до 21 час.
- 1548. Жилой дом в Ярославской области.
- Тел. 7-83-31.
- 1549. 2-комн. кв., 47 кв. м, большая кухня, 8,5 кв. м.
- Тел. 7-34-55, с 9 до 22 час.
- 1502. Продам или сдам в аренду торговые павильоны.
- Тел. 7-45-22, после 19 часов.
- 1515. 2-комн. кв.
- Тел. 2-23-21, с 18 до 20 час.
- 1516. 1-комн. кв.
- Тел. 2-55-87, с 18 до 21 час.
- 1527. Авар. ВАЗ-21061 на запч.
- Тел. 7-89-46.
- 1530. Автомобиль АУДИ-АВАНТ растаможена, 2-комн. квартира.
- Тел. 2-12-52, 3-20-00.
- 1531. ВАЗ 2163 88 г. в., цена — 3000 долл. США.
- Тел. 7-83-79, после 17 часов.
- 1538. Приват. 3-комн. кв., 42 кв. м, срочно планино б/у, дешево.
- Обр. 2-50-80, с 12 до 21 час., 7-84-07, после 19 часов.
- 1541. Фортепиано «Красный Октябрь».
- Тел. 7-78-11.
- 1544. 1-комн. кв., мебель б/у.
- Тел. 2-32-08.
- Видеокамеру «SABA», мягкий уголок: диван, 2 кресла, пр-во Финляндия, б/у.
- Тел. 2-26-02.
- 1591. 3-комн. приват. кв. по ул. Сафонова, 5-й этаж, с телефоном; 2-комн. приват. кв. после ремонта с мебелью; 1-комн., по ул. Сев. Застава.
- Тел. 3-21-20.
- 1589. 2-комн. кв по ул. Сибирева с тел., частично с мебелью.
- Тел. 7-81-90, вечером.
- 1575. 3-комн. кв. в Белоруссии.
- Тел. 7-54-60.
- 1581. ВАЗ-2108, 88 г. в., после аварии.
- Тел. 3-26-61, с 9 до 18 часов.
- и после 18 час. обр. ул. КорABELЬНАЯ, 10, кв. 2.
- 1582. 1-комн. кв., общ. пл. 39,9 кв. м по ул. Сафонова с телефоном.
- Тел. 2-21-30.
- 1583. Мотоцикл «Урал» новый с коляской.
- Тел. 7-86-81.
- 1590. Новую немецкую спальню.
- Тел. 7-47-70.
- 1586. 3-комн. приват. кв., с тел., 55 кв. м, на ул. Кирова.
- Тел. 7-08-16.
- 1587. Шенков миттельшнауцера, с родословной РКФ.
- Тел. 7-33-59.
- 3-комн. кв., 38 кв. м, 2-й этаж, с 18 до 21 час., по адресу: ул. Флотских строителей, д. 1, кв. 7.
- IBM-286 с полным программным обеспечением, мышью, миттауэр, видеомагнитофон дживизе. Недорого. Обращаться после 19.00, по адресу: ул. Сивко, 7, кв. 26.

Куплю

- 1525. 2 комнаты 34,5 кв. м на 1-комн. кв.
- Обр. Комсомольская, 2—46, с 18 до 21 час.
- 1529. 2-комн. кв., 42 кв. м на 3-комн. с доплатой в центре города.
- Тел. 7-73-81.
- 1570. 2-комн. на 3-комн. кв., с допл.
- Тел. 2-51-90.
- 1557. 2-комн. кв. по ул. С. Застава, 8-а на 3-комн., с доплатой, в нижней части города.
- Тел. 2-29-27.
- 1584. 3-комн. кв. 61,5 кв. м на две 2-комн., с доплатой в долл.
- Тел. 7-77-71, после 21 часа.
- 1579. 2-комн. и 1-комн. кв. на 3-комн. в центре города.
- Тел. 3-25-73 или 3-22-77.
- 1577. 1-комн. кв. на 2-комн., с доплатой.
- Обр. Сяско, 3, кв. 50.

Разное

- 1572. Ремонт ца. телевизора, установка декодера. Гарантия.
- Тел. 7-50-12 с 19 до 22 час.
- 1571. Ребенку 3,5 лет нужна хорошая няня на каждый день.
- Обр. ул. С. Застава, 26, кв. 91.
- 1551. Считать недействительным аттестат о среднем образовании, выданный ср. школой № 1 на имя Мещерякова Вячеслава Валерьевича в 1992 г., серия А № 995578.
- 1553. Производится ремонт на дому швейных и вязальных машин, электроплит.
- Тел. 2-38-95, вечером.
- 1552. Вниманию дам: эффективная помощь при задержках до 7 дней. Справки по тел. 7-67-55.
- 1555. Познакомлюсь с муж. чинной до 45 лет, нуждающимся в энергичной, надежной и ласковой женщине. О себе: 30/162/52, есть дети.
- Адрес: г. Североморск, п/о 2, а/я 51.
- 1558. Отдам в добрые руки маленьких болонок, возраст один месяц и котеночка.
- Тел. 7-92-04.
- 1512. Срочное фото для документов, цветные и черно-белые фотографии для всех типов документов.
- Обр. в ДК «Строитель», ежедневно, с 11 до 19 часов.
- 1526. Ремонт ца. TV на дому. Заявки ежедн. с 13 до 14.30 и

с 21 до 23 час. Гарантия качества.
Тел. 2-12-24.

1539. Грузоперевозки по СНГ, 9 г. конт., капитальный ремонт двигателей «Жигули», «Москвич».

Тел. 2-20-05, с 20—22, Игоря.

1569. Считать недействительным аттестат серии В № 057769, выдан 14.06.93 г. ср. шк. № 7 г. Североморска, на имя Черкашиной Галины.

1585. Врач ГОРИСЛОВ Ген. Ив. проводит мануальную терапию болезням позвоночника и суставов с гарантированным эффектом по ул. Сизова, 17, кв. 46.

Тел. записи 7-68-30, с 17 часов.

1580. Грузовые перевозки по СНГ до 10 тонн; 1 т. р. — 1 км.
Тел. 2-04-73, в любое время.

Организация продает КАМАЗ-4310 АЦЛ7 — автоцистерна, КАМАЗ-55111 — самосвал, бульдозер Т-130.

Предоставляет услуги по перевозке грузов: самосвалом, бортовым и нефтепродуктов.
Справки по тел. 7-77-43.

Гербовую печать производственно-технологического предприятия «Циклон» считать действительной с 6 июля 1995 года.

Фонд «50 лет Победы» с 25 июля 1995 года прекращает финансово-хозяйственную деятельность. Претензии принимаются по адресу: ул. Сафонова, 12, телефон 7-80-93.

1592. Даю уроки математики, педагог. стаж 15 лет.

Тел. 7-04-14.

1521. Предлагаю открыть себя в индивидуальном красивом бизнесе. Обучение бесплатно.

Тел. 7-23-44, после 20 часов.

Репетиторство по английскому языку с применением видео- и компьютерных программ.

Обращаться по тел. 7-93-37, с 18 до 20 часов.

СМОТР-СОРЕВНОВАНИЕ
3 сентября 1995 года на Центральном стадионе Североморский филиал Мурманского областного клуба служебного собаководства проводит с 12 часов смотр-соревнование по дрессировке собак ОВД и выставку собак всех пород. Приглашаются все желающие.

Господа предприниматели и жители города, для вас работает торговый рынок по адресу ул. Комсомольская, 9. К вашим услугам большой выбор продовольственных товаров по низким ценам. Мы ждем вас ежедневно с 10 до 20 часов.
Телефон 7-79-80. Компания «Норд».

Продам

- 1565. А/в ВАЗ-2107, декабрь 1990 г. в., литые диски, отличное состояние.
- Тел. 3-19-58.
- 1563. А/м «Нива».
- Тел. 2-55-87, с 18 до 21 час.
- 1566. Или сдам 2-комн. кв. на

- С. Заставе на длительный срок.
- Тел. 7-71-58, вечером.
- 1568. 2-комн. кв. 38 кв. м на ул. Сафонова. Можно под офис.
- Тел. 7-78-94.
- 1554. Новый а/м М. 214122.
- Тел. 2-13-71.
- 1556. Автозавращик после кап. ремонта. Состояние отличное.

Литературные встречи в «домике на взгорке»

«Что ж, пришло время прощаться и плакать». Эта фраза прозвучала на четырех языках. И полились слезы, и пошли объятия, поцелуи, обещания писем и новых встреч. И даже у руководителей делегаций, многие из которых люди в возрасте, глаза были, что называется, на мокром месте. И вновь на разных языках звучало: «До свидания. Мы еще увидимся».

Так в местечке Харригарден, что в переводе означает «домик на взгорке», в шведской провинции Норботтен, завершила 12 августа свою работу международный литературный лагерь, организованный в рамках культурной программы Баренц-региона. Организаторы — коммуна города Халаранда — сделали все, чтобы гостям этого фестиваля — ребятам из Норвегии, Финляндии, России и самой Швеции — было хорошо. И эта неделя действительно стала незабываемой.

Россию представляли делегация из Мурманска и Архангельска. Участники лагеря, прежде чем поехать за рубеж, прошли достаточно жесткий отбор. Все они — победители литературных конкурсов. Мурманчане Дмитрий Бобошин, Денис Некипелов, Роман Иглатов, Сергей Шитяков и Светлана Титова выиграли конкурс сочинений «Храмы России», архангелогородцы Светлана и Татьяна Абрамовы, Анастасия Носова, Оксана Байбородина и Валя Ярыгина — конкурсе «Абрамовская тропинка», посвященный памяти писателя Федора Абрамова. Почти у всех мурманчан уже вышли первые книжки, заслужившие признание на издательском конкурсе в Москве.

В общем, по части литературного опыта нашим ребятам не было равных, особенно если учесть, что в других странах Баренц-региона для того, чтобы попасть в лагерь, достаточно было желания и взноса в размере 500 шведских крон. С опытом по части общения дело обстояло лучше. Робость и языковой барьер были успешно преодолены, и разговоры «за жизнь», обо всем на свете обо всех участниках лагеря заслужили всеобщую любовь и почетное прозвище «мать России», а Денис Некипелов стал главным музыкантом этого литературного форума...

А с утра начинались занятия, которые вели руководители делегаций, известные писатели Микаэль Ниemi, Магга Рауни, Райнхильд Нильсон, Михаил Попов, Пайве Аляслами. Нужно сказать, что работали в лагере много, но это была творческая работа, работа для души, а что для души, то, как известно, не в тягость. Приведу примеры. В одном из зданий каждому из ребят предлагалось написать слово, которое очень много значило бы лично для него. Потом бумажки со словами собирали, перемешивали и раздавали вновь. Каждому доставалось слово на неизвестном ему языке. Переводчики помогали прочесть его, но не объясняли значения. Каждый мог делать с доставшимся ему словом все что хотел: мог писать рассказ, эссе, пьесу, стихи. А слышали бы вы, какие сюжеты придумывали ребята, когда им предлагали рассказать историю любимой вещи! Рисовали Полярный круг — круг, объединяющий Норвегию, Швецию, Финляндию и Россию — и придумывали к рисунку подписи...

Работы детей обсуждались в своих языковых группах и на общих занятиях. Руководителям приходилось только направлять обсуждение в нужное русло и время от времени останавливать чересчур ретивых спорщиков.

Конечно, средства массовой информации не оставили без внимания международный литературный лагерь. Пять шведских и финских газет регионального и национального значения опубликовали подробные статьи о происходящем в Харригардене. Особое внимание уделялось русским: как ребята живут, иррационально ли в Швеции, каковы их планы на будущее? Выступали они и по шведскому радио. На следующий день местные жители узнавали их по голосам.

Многое удалось увидеть, узнать и успеть сделать за эту короткую, но насыщенную неделю в Швеции. Были экскурсии и походы, чтение стихов и пение песен. Всего не рассказать. Да и невозможно описать на бумаге ни счастливые детские улыбки, ни слезы при расставании. Это нужно видеть.

Там, где находят общий язык дети, находят его и взрослые. В результате общения руководителей делегаций должны стать взаимные переводы стихов и прозы, которые, надеюсь, скоро появятся в печатных изданиях.

В следующем году местом проведения международного литературного лагеря станет Финляндия. На заключительном собрании лидеров делегаций было предложено ввести в программу ежедневные уроки совместной истории стран Баренц-региона, больше работать с текстами, которые будут готовиться и переводиться на все языки заранее — до встречи. Предложено пригласить в лагерь представителей саами и ненцев. Что из задумок воплотится в жизнь, — покажет будущее.

Во время многочисленных поездок и походов по Швеции и Финляндии я постоянно видел следы взаимопонимания различных культур — шведской, финской, норвежской и русской. Да-да, и русской тоже. Деревенка Вояккола, название которой происходит от русского слова «своляк», предметы старины в музее, один к одному схожие с аналогами древнего поморского быта, бывшая станица в Халаранде, русская православная церковь в Торнео — вот лишь несколько примеров.

Мы — соседи. И мы должны вместе работать ради будущего наших детей. В 1997 году международный литературный лагерь планируется организовать в России. Потянем ли? Ведь трудности, учитывая нынешнее положение дел в организациях, призванных содействовать развитию русской культуры, неизбежны. Но Россия — страна великой литературы, и кому-то со временем надо будет ее продолжать. В конце концов мы должны сами себе, своей стране, своему народу, своим детям, своему собственному национальному достоинству гораздо больше, чем всем другим странам, вместе взятым.

Д. ЕРМОЛАЕВ,
руководитель мурманской делегации.

«Мурманский вестник».

Мимоходом

«Марочное дело»

Вот уж который день украшает стену возле входа в отделение связи на ул. Сафонова, 9, объявление Мурманского филиала Союза филологов России, призывающее североморцев к активному участию в свои ряды. Неизвестно,

много ли горожан откликнулось на эти призывы: взрослым некогда, интересы же молодого поколения лежат в иной плоскости, но, право же, подобное хобби — не из самых худших в нашей стране.

Незаменимых нет, есть незаменимые

Исчезновение из местного телеэфира любимой многими североморцами программы «36,6» не было связано с какими бы то ни было пертурбациями внутри ГТРК «Мурман». По словам известной ведущей передачи «Мост» и одновременно — автора многих сюжетов программы «36,6» Светланы Солдатовой, это событие было вызвано вполне прозаической причиной — уходом в отпуск творческого коллектива.

Похоже, продолжена традиция центральных каналов, когда авторы программ, уходя в отпуск, как бы «выключали» их на время из общественной жизни, достаточно вспомнить «Подробности» Николая Сванидзе или «Версии» Сергея Доренко, начипает постепенно проникать и на региональные уровни.

Возможно, верна старая поговорка: незаменимых у нас нет — есть незаменимые!

«Дежа вю» («Уже виденное»)

«Я встретил вас — и все былое

В отжившем сердце ожило...»

(Из русского романа).

Приходилось ли вам испытывать странное ощущение (психологи еще называют его «дежа вю» — «уже виденное»), когда, очутившись в незнакомом месте, вдруг обнаруживаешь, что оно тебе уже знакомо?

Вот такое чувство может посетить северянину, который, оказавшись в столице, внезапно находит там улицу Кольскую.

Каким образом и почему наш регион получил такой приоритет перед другими в деле украшения лица Москвы, родины нам именованной — неясно, все равно приятно.

Деньги на бочку

Гражданин Н., проживающий в доме № 7 по улице Сивко, обнаружил утечку газа в собственной квартире. Попытка вызвать на дом ремонтника успехом не увенчалась. Как гражданин Н. объяснила по телефону служба «04», подобно рода услуги с недавних пор жилец должен оплачивать из собственного кармана. Общий осмотр и смазка конфорок сто-

ят 11 000 рублей, более серьезный ремонт — 27 000—30 000 рублей. Бесплатно устранились лишь несправности, выявленные в ходе планового профилактического осмотра, один раз в два года. Вот такой у нас отныне сервис на шве газоснабжения. Нет денег — дыши газом.

С. ВИКТОРОВ.

Письма

Не стоит играть с судьбой

Бессмертный персонаж великого романа призывал сограждан и подельщиков чтить Уголовный кодекс. Поражаешься порой наивности некоторых из наших современников, которые считают, что государство всякий может обидеть безнаказанно. В том, что это не так, могли недавно убедиться А. Коробейников, Л. Котлубей, А. Егоров, В. Чаплов, А. Скакуи, А. Мацюра и некоторые другие граждане, привлеченные судом к уголовной ответственности по статье 196 ч. 3 УК РФ за использование заведомо подложного документа. У всех этих лиц таким документом явилось водительское удостоверение. Квалификация же моих коллег А. Монастырского, А. Чекина, В. Пугача такова, что подделку они определяют буквально на глаз.

Кстати, подделка водительского удостоверения карается лишением свободы на срок до двух лет или исправительными работами на тот же срок. За те же действия, совершаемые систематически, предусмотрено лишение свободы на срок до пяти лет. За использование заведомо подложного документа можно «заработать» лишение свободы до одного года, исправительные работы или штраф.

Так что не стоит играть с судьбой.

Капитан милиции
Ю. СПИРИН.

ТВОРЧЕСКИЙ КОНКУРС

Редакция газеты «Североморские вести» с 1 сентября объявляет творческий конкурс на замещение вакантной должности корреспондента отдела писем. Условие конкурса: опыт профессиональной работы в печати.

Справки по тел. 7.53.56.

ПОПРАВКА

В подборке «День за днем» за 26 августа в информации «Школы готовы принять учеников» допущена ошибка.

В первом абзаце следует читать «Специально созданная комиссия в составе представителей городского отдела образования, госгоснадзора и санэпидемстанции уже побывала в школах № 1, 4, 6, 8, 12 и 14 и дала положительную оценку результатам капитального ремонта».

Совет ветеранов г. Североморска, городская журналистская организация, редакция газеты «Североморские вести», боевые друзья, бывшие товарищи по работе выражают глубокое соболезнование ветерану журналистики, участнику Великой Отечественной войны

МАЛЫЦЕВУ
Василию Степановичу
по поводу горькой утраты
кончины супруги.

Футбол

На чемпионате — смена лидера

Мягко говоря, не слишком удачно начали наши футболисты второй круг первенства области по футболу. 26 августа североморцы обыграли команду «Энергетик» из Полярных Зорь со счетом 3:2. Мячи забил А. Сидоров, Ю. Казак и вернувшийся в команду А. Федоров. А вот со второй командой из этого города, «Имандра», сыграли вничью, 2:2. Мячи забил А. Федоров и Ю. Казак.

Давние соперники североморцев мурманские динамовцы обыграли команды «Имандра» и «Энергетик» — 2:0 и 5:1, соответственно, что и позволило им возглавить турнирную таблицу, динамовцам, разумеется. Скорее всего, «СКФ-Рена» и «Динамо» предстоит решить судьбу первого места в чемпионате области. Прочие — далеко позади. Сегодня

наши ребята играют в Мончегорске, а динамовцы в Кировске. И, наконец, завтра, 3 сентября, в 14 часов на Центральном стадионе Мурманска динамовцы будут принимать североморских футболистов. Состоится главный матч нынешнего первенства, победителю которого, по существу, открывается прямая дорога в

чемпионы области.

Пожелаем нашим ребятам успеха и приглашаем болельщиков поддержать их на стадионе в городе Мурманске.

Д. МОРОЗОВ,
член совета Российского футбольного союза,
судья республиканской категории.

ПЕРВЕНСТВО ОБЛАСТИ ПО ФУТБОЛУ

(Положение команд на 02.09.95 г.)

	И	В	Н	П	Р/М	О
1. «Динамо» (Мурманск)	12	9	2	1	48-8	29
2. «СКФ-Рена» (Североморск)	12	8	4	0	34-7	28
3. «Печенганикель» (Заполярный)	14	7	3	4	27-14	24
4. «Энергетик» (Полярные Зори)	14	7	0	7	26-25	21
5. «Горняк» (Ковдор)	13	6	3	4	27-17	21
6. «Пламя» (Кандалакша)	13	6	3	4	22-13	21
7. «Апатит» (Кировск)	12	6	2	4	41-20	20
8. «Североникель» (Мончегорск)	12	6	1	5	24-16	19
9. «Имандра» (Полярные Зори)	13	2	1	10	18-33	7
10. «Фьорд» (Полярный)	11	2	0	9	9-31	6
11. «Автомобилист» (Снежногорск)	12	0	1	11	8-100	1

Учредитель — администрация г. Североморска

Газета зарегистрирована в Региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации
Регистрационный номер П 5588
Инд. № 31493

Адрес редакции: г. Североморск, ул. Сафонова 18. Телефоны: бухгалтерия — 7.54.56, прием объявлений — 2.04.01, отдел информации и связи — 7.28.79, отдел экономики и культуры — 2.04.01.

Выходит один раз в неделю. Способ печати — офсетный.
Тираж 2735.
Тираж 2815.
Подписано в 16.30.

За редактора
В. М. БАЦМАНОВСКАЯ.
Тел. 2.04.01.